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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE NOVEMBRO
DE DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS E
TRINTA MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ADEMIR SARTIM,
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA, ANDRÉ
AUGUSTO GOMES FARACO, ANTONIO CARLOS
COUTINHO, JULIO CÉSAR MARTINS DA SILVA,
FERNANDO MENDES PESSOA, LUIZ HERKENHOFF
COELHO, GERALDO CARRARETO, JOSEVANE
CARVALHO CASTRO, LUIS IRAPOAN JUCÁ DA
SILVA, MARIA DA PENHA PEREIRA LINS, ZENÓLIA
CHRISTINA CAMPOS FIGUEIREDO, ORIVALDO DE
LIRA TAVARES (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR
DE GRADUAÇÃO, PROFESSOR, SANTINHO
FERREIRA DE SOUZA), ANTONIO ALBERTO
RIBEIRO FERNANDES (REPRESENTANDO O PRÓ-
REITOR DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO,
PROFESSOR, FRANCISCO GUILHERME
EMMERICH), ROBERTO GARCIA SIMÕES
(REPRESENTANDO A PRÓ-REITORA DE
EXTENSÃO, PROFESSORA TEREZINHA MARIA
MANSUR), DIMITRI BARRETO E GIZELLY HOFMANN
MIOTTO. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS  SENHORES
CONSELHEIROS: ALMERINDA DA SILVA LOPES,
DIRCEU PRATISSOLI, EDSON DE PAULA
FERREIRA, FRANCISCO VIEIRA LIMA NETO, JANINE
VIEIRA TEIXEIRA E MARIA ZILMA RIOS. AUSENTES,
OS CONSELHEIROS: JOSÉ AGUILAR DALVI,
TATIANY SOUZA VELOSO, MARIA CAROLINA
FONSECA BARBOSA ROSEIRO, FRANCISCO
FIGUEIREDO DE MENEZES E VANDERLÉIA
ANDRADE.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
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aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e aprovada, por
unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 26 de outubro do corrente ano.
02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou votos
de boas vindas aos Conselheiros Luiz Herkenhoff Coelho – novo representante
do Centro Tecnológico neste Conselho, e Julio César Martins da Silva –
suplente do Conselheiro Fernando José Arrigoni. O Conselheiro Ademir sartim,
com a palavra, comunicou a respeito da 1ª fase do processo seletivo 2005 para
ingresso nos cursos de graduação da UFES, realizada no ultimo domingo, dia
28. O Conselheiro ressaltou ainda que a prova contemplou as alterações
estabelecidas pela Resolução nº 47/2003 – CEPE, e que o novo estilo de
exame foi aprovado por grande maioria dos alunos que participaram de uma
enquête no campus de Goiabeiras após o termino da Prova. O Conselheiro
Josevane Carvalho Castro, com a palavra, informou que tendo em vista a
possível liberação de 2.500 (duas mil e quinhentas) autorizações de concurso
público para professores efetivos, já sinalizadas pelo Governo Federal, a
Comissão de Política Docente está elaborando uma proposta de Resolução
para redistribuir o quantitativo de autorizações que forem destinadas pelo
Ministério da Educação a esta Universidade. O Conselheiro destacou que a
proposta deve ser apresentada a este Conselho ainda este ano. 03.
EXPEDIENTE: O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a
palavra, solicitou a inclusão em pauta do processo nº 14.700/04-71 – Centro de
Educação Física e Desportos – Projeto do Curso de Pós-Graduação lato sensu
Especialização em Educação Física para a Educação Básica. O Conselheiro
Josevane Carvalho Castro, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do
processo nº 15.815/04-48 – Centro Biomédico - CBM – Remanejamento de 1
(uma) vaga de docente entre departamentos do CBM. O Conselheiro André
Augusto Gomes Faraco, com a palavra, solicitou a exclusão do item 04.08
processo nº 12.537/04-31 – Departamento de Recursos Humanos – Alteração
da Resolução nº 05/99 – CEPE, constante da pauta. Todas as inclusões
solicitadas, bem como a exclusão, foram aprovadas por unanimidade. 04.
ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO Nº 735.329/04-11 - CENTRO
TECNOLÓGICO – Homologação do nome do novo Representante do Centro
Tecnológico no CEPE. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do
Memorando nº 0224/04-CT/UFES, in verbis: “Vitória, 29 de outubro de 2004.
Memo. 0224/2004-CT/UFES. Para Rubens Sergio Rasseli Presidente do
Egrégio Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES. Magnífico Reitor,
Solicitamos a Vossa Magnificência que sejam submetidos ao Egrégio Conselho
de Ensino, Pesquisa e Extensão desta Universidade, os nomes dos
Professores Luiz Herkenhoff Coelho, titular, e Andréa Maria Pedrosa Valli,
suplente, para representantes do Centro Tecnológico junto ao CEPE/UFES, a
partir desta data. Respeitosamente, Profª. Maristela Gomes da Silva Diretora
do CT-UFES”. Em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02.
PROTOCOLADO Nº 738.540/04-41 - CENTRO BIOMÉDICO – Homologação
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do nome do novo Representante do Centro Biomédico no CEPE. O Senhor
Presidente, com a palavra, fez a leitura do memorando nº 226/2004-CBM, in
verbis: “Memorando nº 226/2004 – CBM. Vitória (ES), 19 de novembro de
2004. Ao: Prof. Rubens Sergio Rasseli Presidente do Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão. Senhor Presidente, Estamos encaminhado a Vossa
Senhoria para as demais providências, as Resoluções nº 92/2004 e 93/2004,
do Conselho Departamental deste Centro, que indicam os nomes dos
Professores André Augusto Gomes Faraco – Titular e Rodrigo Ribeiro
Rodrigues – Suplente, como representantes do CBM junto a este Conselho.
Atenciosamente Prof. Carlos Alberto Redins Diretor do Centro Biomédico”. Em
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO
QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº
3.081/03-28 – ELIANA BERNADETE CASER – Alteração de Regime de
Trabalho. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer de Pedido de Vista, in verbis: “PROCESSO Nº :
3.081/03-28; INTERESSADO: ELIANA BERNADETE CASER; ASSUNTO:
Alteração de Regime de Trabalho. PEDIDO DE VISTA Após consulta ao
conteúdo deste processo, no que diz respeito à Resolução nº 44/94 do
CEPE/UFES, em seu Art. 4º e outros, bem como à Resolução nº 59/92 do
CEPE/UFES, temos a relatar: Considerando que o processo encontra-se
amparado pelo Art. 2º da Resolução nº 59/92 – CEPE, em seu parágrafo
primeiro, alíneas I, II e IV, e que a alteração de regime de trabalho da docente
Eliana Bernadete Caser, proposta ao Conselho Departamental do Centro
Biomédico – CBM pelo Departamento de Clínica Médica - DCM, está baseado
em justificativa fundamentada expressa às folhas: 01 (Memo. nº 11/03 DCM ao
Diretor do CBM); 02 (Memo ao Colegiado do DCM); 03 (Memo. da Docente ao
Chefe do DCM); 04 (justificativa fundamentada do Chefe do DCM); 06
(declaração de não pleiteamento de aposentadoria nos próximos 5 anos pela
requerente); 07 (plano individual de trabalho docente); 09 (declaração de
acumulação de cargos da docente); 11 (quadro demonstrativo do plano anual
de atividades departamental); 12 (quadro demonstrativo de atividades
departamental por docente); 15 (quadro demonstrativo da carga horária de
professores substitutos); 16 (programa de atividades da disciplina com carga
horária semanal de 40 horas e carga horária total de 200 horas de Medicina
Intensiva coordenado pela Professora Eliana Bernadete Caser e pela
Coordenadora de Área, Professora Drª Ana Maria Casati Nogueira da Gama no
curso de graduação em Medicina); 22 (quadro de atividades desenvolvidas
pela Professora Eliana Bernadete Caser no curso de graduação em Medicina);
23 (Programa de atividades desenvolvidas na Residência em Clínica Médica –
Setor Medicina Intensiva tendo como preceptora do estágio a Professora Eliana
Bernadete Caser, com carga horária teórica de 60 horas e carga horária total
de 600 horas); 28 (Programa de Medicina Intensiva do curso de graduação em
Medicina com as atividades desenvolvidas pela Professora Eliana Bernadete
Caser); 30 (extrato de ata do DCM com aprovação por unanimidade,
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destacando-se que os alunos do estágio curricular obrigatório do curso de
graduação em Medicina e os Médicos Residentes, participam das ofertas de
programas acadêmicos curriculares em Medicina de Urgência); 32 (Resolução
nº 066/03 do Conselho Departamental do CBM); 36 (ficha de qualificação
funcional expedido pelo Departamento de Recursos Humanos da UFES –
DRH/UFES) .Considerando que o processo também atende a Resolução nº
44/94 – CEPE em seu Art. 6º quanto aos documentos exigidos para instrução
do processo; Considerando que a proposta do Departamento de Clínica Médica
atende ao Art. 4º da Resolução nº 44/94 – CEPE, na alínea a) maximização de
encargos didáticos, encontra-se fundamentado no regime de carga horária
proposto para 40 horas na declaração de acumulação de cargos em horário
discriminado, às folhas 09 e 10; à fl. 36 na qual a docente está com regime de
trabalho de 20 horas semanais desde 31/03/1993 de acordo com a ficha de
qualificação funcional expedida pelo DRH/UFES; e no plano de trabalho à fl. 7
onde revela carga horária já maximizada de 16 horas semanais; Considerando
que há entendimento favorável no relatório do Conselheiro Luis Irapoan Jucá
da Silva, quando no parágrafo onde diz ser de regime de 40 horas com carga
horária de ensino de 16 horas semanais, e que a mesma tem regime de
trabalho de 20 horas; Considerando ainda, que no parecer do Conselheiro Luis
Irapoan Jucá da Silva, há sustentação de sobrecarga de trabalho aos docentes
nos vários departamentos da UFES, o que já demonstra aqui, a relevância da
proposta do Departamento de Clínica Médica, para justificar a ampliação
destes encargos didáticos, bem como a adoção de novos programas, tais
como: o R3, o Programa de Tratamento de Câncer, o Programa de
Transplantes de Órgãos pelo HUCAM e a prática clínica de novos
procedimentos em Medicina Intensiva, entendemos que  os fatos e documentos
apresentados aqui falam por si, portanto, somos, s.m.j., de parecer favorável ao
caráter de excepcionalidade da alteração de regime de trabalho, de 20 (vinte)
para 40 (quarenta) horas semanais, da Professora Eliana Bernadete Caser, no
que possa ser de grande valia essa alteração, uma vez que, não teríamos
prejuízos à Universidade, seja nos setores acadêmicos, seja nos setores de
convênio com fornecedores e órgãos públicos parceiros do HUCAM, bem
como, aos interesses sociais da comunidade capixaba usuária, garantidos pela
atenção primária e secundária da gestão hospitalar do CBM. Vitória, 29 de
outubro de 2004. Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa – Conselheiro”. Após várias
discussões entre os Conselheiros presentes, o Senhor Presidente suspendeu a
Sessão por 5 (cinco) minutos para que a Comissão de Política Docente,
juntamente com o Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, chegasse a
um consenso. Após o tempo previsto, o Senhor Presidente reabriu os
trabalhos, passando a palavra ao Conselheiro Josevane Carvalho Castro. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, de posse da palavra, solicitou ao
Senhor Presidente a retirada de pauta do presente processo. Aprovado. 04.04.
PROCESSO Nº 14.010/04-22 – COMISSÃO COORDENADORA DO
VESTIBULAR – Prorrogação do prazo para apresentação de proposta de
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Normas para o Processo Seletivo 2006. O Conselheiro Fernando Mendes
Pessoa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão
de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à referida prorrogação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.05. PROCESSO Nº 442/04-29 – VALESCA RAIZER BORGES MOSCHEN
– Alteração de regime de trabalho. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Política Docente, contrários à referida alteração. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
CINQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.06. PROCESSO Nº
15.005/04-28 – EDGARD MICHEL CROSATO – Recurso/Inscrição de
candidato em Concurso Público. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Política Docente, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E
CINQÜENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.07. PROCESSO
Nº 14.700/04-71 – CENTRO DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS –
Projeto do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em Educação
Física para a Educação Básica. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira
Almerinda da Silva Lopes, devido a sua ausência justificada a esta Sessão, e a
leitura do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 04.08. PROCESSO Nº 15.815/04-48 – CENTRO
BIOMÉDICO - CBM – Remanejamento de 1 (uma) vaga de docente entre
departamentos do CBM. O Conselheiro Geraldo Carrareto, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente,
favoráveis ao referido remanejamento. Em discussão, em votação, aprovados
por maioria. Baixada a DECISÃO NÚMERO CENTO E CINQÜENTA E SEIS
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: Não houve. Nada mais
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezesseis horas e cinqüenta e cinco minutos. Do que era para constar, eu, Rita
de Cássia Rebello Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores
Conselheiros presentes.


